        В  Кадые  43 летний  житель   района осужден за совершения серии краж  и хранении взрывчатых веществ.
        Макарьевским районным судом  с участием прокурора Кадыйского района рассмотрено  уголовное дело по обвинению 43 летнего неработающего жителя   Кадыйского района   ранее  судимого за совершение краж чужого имущества   в совершении преступлений, предусмотренных  п. «б»  ч.2 ст. 158 УК РФ, п. «а»  ч.3 ст. 158 УК РФ, п «а» ч.3 ст. 158 УК РФ и ч.1 ст. 222.1 УК РФ.     
        При рассмотрении уголовного дела и предварительного расследования установлено, что в сентябре 2019 года ночью    мужчина   незаконно проник  в помещение отделения  связи АО «Почта России» путем вырывания пробоя с навесным замком   в селе Чернышево Кадыйского района, откуда похитил продукты питания, средства для ухода за кожей, а также денежные средства  в сумме 500 рублей.
        В   декабре  2019 года  мужчина   в ночное время  из корыстных побуждений незаконно проник в жилой дом в деревне Екатеринкино Кадыйского района  путем взлома металлической трубой запорного устройства  на дверях  и похитил телевизионный приемник, а также машинку для стрижки волос на общую сумму 1400 руб.
       В дальнейшем в январе 2020 года мужчина в поселке Кадый   также в ночное время   путем взлома запорного устройства   при помощи деревянного черенка проник в жилой дом  от куда  похитил продукты питания   и женское верхнее и нижнее белье на общую сумму 5500 рублей. 
        Также  мужчина, не являясь законным владельцем оружия,  хранил у себя дома  банку с бездымным порохом «Сокол» являющегося промышлено-изготовленным взрывчатым веществом метательного действия. 
       В ходе расследования уголовного дела и судебного рассмотрения подсудимый полностью признал вину в совершенных  преступлений,   раскаялся в содеянном. 
       С учетом   наличия смягчающих обстоятельств,  таких как,   явка с повинной, отягчающих  обстоятельств, таких как особо опасный рецидив преступлений в соответствии с позицией государственного обвинителя  мужчина признан виновным в совершении  указанных преступлений  и ему назначено наказание в виде  3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима со штрафом в размере  5000 рублей  с ограничением свободы сроком на 1 год 6 месяцев. 
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